

传奇!从业余棋手到特级大师仅用了7天 他被誉为棋坛“最强扫地僧”

从不被关注的业余棋手，到异军突起成为特级大师，他仅用时7天。这波操作够不够传奇？

在日前结束的全国象棋锦标赛(个人)男子组决赛中，27岁的吉林业余棋手王廓爆冷击败特级大师赵鑫鑫，成为第21位象棋全国冠军，书写了中国象棋史上罕见的逆袭传奇。

6岁与象棋结缘 从路边摊起步

全国象棋锦标赛是中国象棋最高等级的赛事，迄今已举办54届。王廓的“业余逆袭”，一时引发了业界关注。

近日，他在长春接受新华社记者采访时，讲述了自己夺冠的心路历程及成长印记。

出生于吉林辽源的王廓，6岁与象棋结缘。彼时在路边摊上与民间各路爱好者博弈，成为他童年最珍贵的记忆。由于水平有限，王廓在对局中经常遭到败绩，但每次回家后，不甘心的他总会独自待在卧室复盘分析对策，有时甚至琢磨到后半夜。

随着时间推移，王廓愈发痴迷“楚河汉界”。2001年，他跟随梁文斌大师学习象棋。每到周末，王廓都会早早来到老师家中研究棋艺，一待就是一整天。父亲晚上来接他回家时，他也赖着不走。“象棋好像有一种神奇的魔力吸引着我。”王廓说。

学艺过程中，王廓逐渐显露天赋，多次在全国少年锦标赛上名列前茅。虽然酷爱下棋，但王廓上学后仍坚持以学业为主。

抱着“学习态度” 逆袭顶尖高手

2016年，从上海财经大学计算机科学与技术专业毕业后，王廓回到家乡成为一名公

务员。

踏入职场的他，只要闲下来就会全身心地钻研棋术。身为业余棋手的他，开始在国内赛场崭露头角，相继斩获2017年全运会群众组男子个人赛铜牌、2019年第四届全国智力运动会公开男子组银牌、2020年全国业余棋王赛金牌。

“虽然不是职业棋手，但经过常年的积累，我的象棋基础和竞技状态还算不错。”王廓说。

征战此次全国锦标赛，王廓的晋级之路并不平坦。从乙组赛起步的他首场便遭遇败仗。不过，抱着“学习态度”的他随后强势爆发，连克高手——16强赛战胜特级大师张学潮，8强赛击败曾连续夺得全国业余棋王桂冠的王昊，半决赛力克特级大师郑惟桐。决赛中，王廓与特级大师赵鑫鑫鏖战至超快棋阶段，最终胜出。

回顾逆袭之路，王廓坦言有些出乎意料。

“最惊险的是32进16的比赛，当时赵玮大师在快棋中出现了失误，我才侥幸获胜。而进入16强后，自己完全卸下了心理包袱。由于疫情防控需要，选手们戴着口罩对弈，气息并不是很顺畅，这也使得大家在快棋中的判断受到了影响。”王廓说。

他被网友誉为 “最强扫地僧”

一战成名的王廓迅速刷爆网络，有人评价他为“最大黑马”“最强扫地僧”。但王廓不以为然：“近些年通过比赛取得了一些成绩，大多数专业棋手都认识我，总体来说自己的基础比较扎实，比赛也不是完全没有胜算。”

王廓说，晋级大师没有固

定时间，需看个人努力，有时机缘巧合就能实现弯道超车。他认为，在人工智能时代，许多复杂棋局都可以通过大数据等手段破解，这在一定程度上缩小了业余棋手与职业棋手的差距。

“王廓的成功与他后天的努力是分不开的。”吉林省体育局棋牌运动管理中心主任赵忠

胜说，王廓从业余棋手一跃登顶，虽然存在偶然因素，但从中可以看出他与专业棋手的差距并非遥不可及。赵忠胜认为，王廓的逆袭之路将进一步提升青少年参与象棋的热度。

除了象棋，生活中的王廓还喜欢阅读人物传记，从中领悟做人做事的道理，并将其融入棋艺中。

“象棋是我的爱好，它陪伴我走过了20多年的人生，让我享受博弈的乐趣。”王廓说，成为特级大师是一名棋手梦寐以求的愿望，未来在协调好本职工作之余，他将争取参加更多的比赛，为象棋运动的普及和发展贡献力量。

新华社长春1月19日电

中国足协主席陈戌源：

足协始终牢记“落后就要挨打”

本报综合消息 在中国足协近日召开的2020年度联赛复赛工作总结表彰大会上，中国足协主席陈戌源表示，足协所有员

工牢记落后就要挨打的历史教训，实现了办赛总体目标。

据陈戌源介绍，2020赛季，在疫情防控常态化形势要求下，

中国足协在全国19个赛区，主办了男、女足各级各类赛事共10项，比赛总场次达到769场。中国足协累计向中超大连和苏

州两个赛区派遣了108位工作人员，他们平均在赛区坚守工作108天，个别蓝区人员在封闭环境下工作了130天左右。

他说：“这一年的工作经验是中国足球的宝贵财富，这段工作经历是每一个足协人的宝贵记忆。”

沧州市民



爱自移拉履尊衣遵
国由风圾职师着守
爱平等易分尽重得秩
沧，遵崇保，爱热，举安
，拥遵崇保，爱热，举安
军纪尚护岗心止全
爱守科环敬公大出
民法科学境业益方行
；民知勤诚孝老于究健
族荣俭实守爱助卫生
团结明节守爱助卫生
，维耻约信亲，见文弘
，崇反公，邻义明扬
护德对平里义明扬
安尚浪费争睦为宠风
定礼竞争睦为宠风

沧州市文明办 宣